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1) Quale delle seguenti è una grandezza che determina 

la qualità di stampa di una stampante? 

a)  Dimensioni foglio. b)  DPI. c)  PPT. d)  Pollici. 

 

2) In Microsoft Word 2021 cosa fa l'opzione presente 

nella scheda Home la cui icona è rappresentata da 

linee orizzontali parallele allineate sia a sinistra che 

a destra con sotto una freccia rivolta verso l'alto? 

a)  Aggiungi spazio prima 

del paragrafo. 

b)  Allinea in basso. c)  Allinea in alto. d)  Rimuovi spazio dopo il 

paragrafo. 

 

3) In quale delle seguenti barre in Esplora File è 

riportato il numero di elementi presenti in una 

cartella? 

a)  Barra del titolo. b)  Barra di stato. c)  Barra degli strumenti. d)  Barra delle 

applicazioni. 

 

4) Qual è il nome della distribuzione Android 

versione 6? 

a)  Kitkat. b)  Marshmallow. c)  Ubuntu. d)  Fedora. 

 

5) Da quale scheda della barra multifunzione in 

Microsoft Word 2021 si può inserire una 

interruzione di pagina? 

a)  Layout. b)  Revisione. c)  Formato. d)  Home. 

 

6) Cosa restituisce la funzione SOMMA.SE in 

OpenOffice Calc se nessun valore soddisfa il 

criterio di selezione? 

a)  #N/D (Valore non 

disponibile). 

b)  Un errore generico. c)  0. d)  #VALORE!. 

 

7) Quale comando viene utilizzato per cambiare i 

permessi di un file in Linux? 

a)  cp. b)  chown. c)  ls. d)  chmod. 

 

8) Quale opzione di avvio avanzata consente di 

avviare Windows 10 con i driver di base? 

a)  Avvio di Base. b)  Modalità Provvisoria. c)  Modalità Base. d)  Avvio Semplificato. 

 

9) Da quale versione di Microsoft Word è stata 

introdotta l'estensione docx che succede 

l'estensione doc? 

a)  Word 2016. b)  Word 2003. c)  Word 2010. d)  Word 2007. 
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10) In Microsoft Word quale delle seguenti azioni 

seleziona una intera parola? 

a)  Doppio click veloce con 

il tasto sinistro del mouse. 

b)  Singolo click con il tasto 

sinistro del mouse. 

c)  Doppio click veloce con 

il tasto destro del mouse. 

d)  Singolo click con il tasto 

destro del mouse. 

 

11) Il MAP è il piano d'azione per l'adesione alla Nato: 

la partecipazione al MAP ha contribuito in 

particolare a preparare i sette Paesi che hanno 

aderito alla Nato nel secondo allargamento 

successivo alla Guerra Fredda nel 2004 (Bulgaria, 

Estonia, Lettonia, Lituania, Romania, Slovacchia e 

Slovenia), nonché Albania e Croazia, che hanno 

aderito nel 2009 e il Montenegro, che ha aderito al 

MAP nel 2009 ed è diventato membro 

dell'Alleanza nel 2017. Quale Paese ha aderito al 

MAP nel 2010 con l'obiettivo di diventare membro 

della Nato? 

a)  Vaticano. b)  San Marino. c)  Armenia. d)  Bosnia-Erzegovina. 

 

12) Secondo l'art. 23 della Costituzione, può la legge 

imporre prestazioni personali o patrimoniali? 

a)  Si, ma solo se si tratta di 

una legge costituzionale. 

b)  Si, ma solo se si tratta 

di una legge militare. 

c)  No, non può farlo. d)  Si, può farlo. 

 

13) La Commissione europea svolge un continuo 

lavoro di valutazione per verificare se le politiche 

dell'Unione europea rispondono alle esigenze delle 

imprese e dei cittadini europei. Quale elemento 

centrale per la verifica risponde alle necessità delle 

parti interessate? 

a)  L'efficienza. b)  La coerenza. c)  La pertinenza. d)  L'efficacia. 

 

14) Nel Governo Meloni chi è il Ministro per la 

Famiglia, la Natalità e le Pari opportunità (agosto 

2023)? 

a)  L'on. Eugenia Maria 

Roccella. 

b)  L'on. Graziano Delrio. c)  L'on. Roberto 

Cingolani. 

d)  L'on Giuseppe Brescia. 

 

15) La Sezione I, del Titolo I, Parte II della 

Costituzione italiana contiene le disposizioni 

afferenti il funzionamento, l'elezione e le 

prerogative delle Camere e dei suoi componenti. Si 

individui l'affermazione corretta. 

a)  Il numero dei deputati è 

di trecentocinquanta, otto 

dei quali eletti nella 

circoscrizione Estero (art. 

56 Cost.). 

b)  I membri del 

Parlamento ricevono una 

indennità stabilita dalla 

legge (art. 69 Cost.). 

c)  I senatori sono eletti a 

suffragio universale e 

diretto dagli elettori che 

hanno raggiunto i 

ventisette anni di età (art. 

58 Cost.). 

d)  Le sedute delle due 

camere sono sempre 

segrete (art. 64 Cost.). 
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16) La Sezione I, del Titolo I, Parte II della 

Costituzione italiana contiene le disposizioni 

afferenti il funzionamento, l'elezione e le 

prerogative delle Camere e dei suoi componenti. Si 

individui l'affermazione corretta. 

a)  Quando si riunisce in 

via straordinaria una 

Camera, è convocata di 

diritto anche l'altra (art. 62 

Cost.). 

b)  Il Parlamento si 

compone della Camera dei 

deputati e dei ministri 

senza portafoglio (art. 55 

Cost.). 

c)  Il Senato della 

Repubblica è eletto per 

otto anni (art. 60 Cost.). 

d)  Le sedute delle due 

camere sono sempre 

segrete salvo che un terzo 

dei componenti ne richieda 

l'adunanza in seduta 

pubblica (art. 64 Cost.). 

 

17) Con quale altra denominazione sono note le fonti 

primarie del diritto dell'Unione europea? 

a)  Diritto integrativo. b)  Diritto convenzionale. c)  Diritto derivato. d)  Diritto complementare. 

 

18) Ai sensi dell'art. 4 del Regolamento (UE) 2016/679 

del Parlamento europeo e del Consiglio del 27 

aprile 2016, i dati personali relativi alle 

caratteristiche ereditarie o acquisite di una persona 

fisica che forniscono informazioni univoche sulla 

fisiologia o sulla salute di detta persona, e che 

risultano in particolare dall'analisi di un campione 

biologico della persona fisica in questione, sono: 

a)  Dati accidentali. b)  Dati biometrici. c)  Dati genetici. d)  Dati accidentati. 

 

19) Secondo l'art. 13 del trattato sull'Unione europea, il 

quadro istituzionale comunitario è composto da 

sette istituzioni: a seguito delle innovazioni 

introdotte dal trattato di Lisbona, di quale ne fa 

parte, con funzioni di vicepresidente, l'Alto 

Rappresentante per gli affari esteri e la politica di 

sicurezza? 

a)  Consiglio dell'Unione 

europea. 

b)  Parlamento europeo. c)  Consiglio europeo. d)  Commissione europea. 

 

20) Secondo l'art. 13 del trattato sull'Unione europea, il 

quadro istituzionale comunitario è composto da 

sette istituzioni. Tra queste rientra: 

a)  Il Servizio europeo per 

l'azione esterna. 

b)  Il Consiglio europeo. c)  Il Garante europeo 

della protezione dei dati. 

d)  Il Mediatore europeo. 

 

21) La strategia della "terra bruciata" utilizzata dalla 

Russia nel XIX secolo è una strategia di tipo: 

a)  Politico b)  Economico c)  Bellico d)  Sociale 

 

22) Chi ricopre la carica di Cancelliere nell'Impero 

Asburgico, quando scoppiano i moti di Vienna del 

marzo 1848? 

a)  Metternich b)  Radetzky c)  Bismarck d)  Von Bulow 
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23) Come si dichiarò l'Italia all'inizio della Seconda 

Guerra Mondiale? 

a)  Schierata con la Spagna b)  Schierata con la 

Germania 

c)  Neutrale d)  Schierata con la 

Francia 

 

24) Quale delle seguenti è una caratteristica del 

governo della Sinistra storica in Italia? 

a)  Protezionismo b)  Liberalismo c)  Concorrenza d)  Dualismo economico 

 

25) Di che anno è il Concilio di Trento? a)  Del 1425 b)  Del 1597 c)  Del 1634 d)  Del 1545 

 

26) Chi è famoso nella storia per il conflitto con Papa 

Bonifacio VIII? 

a)  Filippo IV il Bello b)  Filippo II Augusto c)  Luigi IX il Santo d)  Gregorio VII 

 

27) Quale nazione abolisce la schiavitù dai suoi porti 

nel 1807? 

a)  Il Brasile b)  La Spagna c)  Gli Stati Uniti d)  La Gran Bretagna 

 

28) Quante volte fu ricoperta la carica di Presidente del 

Consiglio da Giolitti? 

a)  2 b)  4 c)  5 d)  1 

 

29) A seguito della Rivoluzione Francese quale classe 

sociale domina il nuovo sistema politico? 

a)  Aristocrazia b)  Borghesia c)  Monarchia d)  Clero 

 

30) Il Re di Prussia costituisce nel 1806 la quarta 

coalizione con: 

a)  Russia, Austria e 

Ungheria 

b)  Austria, Svezia e 

Inghilterra 

c)  Russia, Svezia e 

Inghilterra 

d)  Russia, Svezia e 

Danimarca 
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31) Individuare l'alternativa che meglio sintetizza il 

contenuto del testo di Sergio Endrigo (Trieste). In 

tutti i miei pensieri i sempre nati ieri insiste uno che 

ha voglia di cantare con un valzer che ti fa girare la 

testa. Come una musica ostinata sentita e mai 

scordata Trieste un vento all'improvviso che ti 

bacia forte in viso. Trieste, mare, cielo, senza 

fondo, ombelico del mio mondo, una nave 

impavesata di bianco blu celeste. Una rosa in un 

bicchiere, due gerani al davanzale. 

a)  Nei miei pensieri, i 

sempre nati ieri insiste uno 

che ha voglia di cantare 

con un tango che ti fa 

girare la testa. Come una 

musica tenace sentita e mai 

dimenticata, a Trieste 

d'improvviso un vento che 

ti bacia forte in viso. 

Trieste, mare, cielo, senza 

fondo, ombelico del mio 

mondo, una nave 

impavesata di bianco, blu e 

celeste. Una rosa in un 

bicchiere, due gerani al 

davanzale. 

b)  Nei miei pensieri, i 

sempre nati ieri insiste uno 

che ha voglia di cantare 

con un valzer che ti fa 

girare la testa. Come una 

musica ostinata sentita e 

mai dimenticata, a Trieste 

all'improvviso un vento 

che ti bacia forte in viso. 

Trieste, mare, cielo, senza 

fondo, ombelico del mio 

mondo, una nave 

impavesata di bianco, blu e 

celeste. Una rosa in un 

bicchiere, tre gerani al 

davanzale. 

c)  Nei miei pensieri, i 

sempre nati ieri insiste uno 

che ha voglia di cantare 

con un valzer che ti fa 

girare la testa. Come una 

musica inflessibile sentita e 

mai scordata, a Trieste 

d'improvviso un vento che 

ti bacia forte in viso. 

Trieste, mare, cielo, senza 

fondo, ombelico del mio 

mondo, una nave 

impavesata di bianco, blu e 

celeste. Una rosa in un 

bicchiere, due gerani al 

parapetto. 

d)  Nei miei pensieri, i 

sempre nati ieri insiste uno 

che ha voglia di cantare 

con un valzer che ti fa 

girare la testa. Come una 

musica ostinata sentita e 

mai scordata, a Trieste 

all'improvviso un vento 

che ti bacia forte in viso. 

Trieste, mare, cielo, fondo, 

ombelico del mio mondo, 

una nave incagliata di 

bianco, blu e celeste. Una 

rosa in un bicchiere, due 

gerani al davanzale. 

 

32) Individuare l'alternativa che meglio sintetizza il 

contenuto del testo di Silvia Avallone (Acciaio). 

Nel cerchio sfocato della lente la figura si muoveva 

appena, senza testa. Uno spicchio di pelle zoomata 

in controluce. Quel corpo da un anno all'altro era 

cambiato, piano, sotto i vestiti. E adesso nel 

binocolo, nell'estate, esplodeva. L'occhio da 

lontano brucava i particolari: il laccio del costume, 

del pezzo di sotto, un filamento di alghe sul fianco. 

I muscoli tesi sopra il ginocchio, la curva del 

polpaccio, la caviglia sporca di sabbia. L'occhio 

ingrandiva e arrossiva a forza di scavare nella lente. 

a)  Nel cerchio scolorito 

della lente la figura si 

muoveva appena, senza 

testa. Uno spicchio di pelle 

zoomata in controluce. 

Quel corpo in un anno era 

cambiato, piano, sotto i 

vestiti. Adesso nel binocolo, 

nell'estate, deflagrava. 

L'occhio da lontano 

brucava i particolari: il 

laccio del costume, del 

pezzo di sotto, uno stame 

di alghe sul fianco. I 

muscoli tesi sotto il 

ginocchio, la curva del 

polpaccio, la caviglia 

insabbiata. L'occhio 

ingrandiva e si 

imporporava a forza di 

scavare nella lente. 

b)  Nel cerchio confuso 

della lente la figura si 

muoveva appena, senza 

capo. Uno spicchio di pelle 

zoomata in controluce. 

Quel corpo da un anno 

all'altro era mutato, piano, 

sotto i vestiti. E adesso nel 

binocolo, nell'estate, 

esplodeva. L'occhio da 

lontano rodeva i 

particolari: il laccio del 

costume, del pezzo di sotto, 

un filo di alghe sul fianco. I 

muscoli tesi sopra il 

ginocchio, la curva del 

polpaccio, la caviglia 

sporca di rena. L'occhio 

ingrandiva e arrossiva a 

forza di erodere nella lente. 

c)  Nel tondo scolorito della 

lente la figura si spostava 

appena, senza testa. Uno 

spicchio di pelle zoomata 

in controluce. Quel corpo 

da un anno all'altro era 

cambiato, piano, sotto i 

vestiti. E ora nel binocolo, 

nell'estate, esplodeva. 

L'occhio da lontano 

sfogliava i particolari: il 

laccio del costume, del 

pezzo di sopra, una fibra di 

alghe sul fianco. I muscoli 

tesi sopra il ginocchio, la 

curva del polpaccio, la 

caviglia sporca di sabbia. 

L'occhio ingrandiva e 

avvampava a furia di 

scavare nella lente. 

d)  Nel cerchio sfocato 

della lente la figura si 

muoveva appena, senza 

testa. Uno spicchio di pelle 

zoomata in controluce. 

Quel corpo da un anno 

all'altro era cambiato, 

piano, sopra i vestiti. E 

adesso nel binocolo, 

nell'estate, esplodeva. 

L'occhio da lontano 

brucava i particolari: il 

laccio del costume, del 

pezzo di sotto, un filamento 

di alghe sul fianco. I 

muscoli tesi sopra il 

ginocchio, la curva del 

polpaccio, la caviglia 

sporca di sabbia. L'occhio 

accresceva e arrossiva a 

forza di scavare nella lente. 

 

33) Indicare quale dei seguenti termini non appartiene 

alla stessa categoria degli altri tre: 

a)  Strapazzato. b)  Al tegamino. c)  In camicia. d)  In jeans. 
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34) Qual è il sinonimo più appropriato per il termine 

"gesta"? 

a)  Scorrettezze. b)  Peripezie. c)  Armi. d)  Errori. 

 

35) Nelle seguenti frasi sono stati evidenziate parole 

primitive e parole derivate. In quale si trova una 

parola primitiva? 

a)  Pur essendo ancora 

marzo, l'ALBERO in 

giardino è già fiorito. 

b)  Mi viene 

l'ACQUOLINA. In bocca 

solo nel leggere la ricetta. 

c)  Chiese alla fattucchiera 

un filtro AMOROSO. 

d)  Con l'AEROGRAFO 

realizza opere incredibili. 

 

36) Le seguenti coppie sono costituite da una parola e 

dalla relativa definizione. Individuare la coppia 

contenente un errore. 

a)  Evacuare - 

abbandonare 

sistematicamente un luogo 

per motivi di emergenza. 

b)  Credenza - opinione, 

convinzione, persuasione. 

c)  Paella - piatto tipico 

della cucina francese. 

d)  Frantoio - macchina 

per la frangitura delle olive 

o per la frantumazione di 

pietrame e minerali. 

 

37) Nella frase "Nicola cena sempre tardi", tardi è: a)  Verbo. b)  Nome composto. c)  Aggettivo temporale. d)  Avverbio. 

 

38) Nella frase "l'unione fa la forza", la è: a)  Articolo determinativo. b)  Avverbio. c)  Nessuna delle risposte 

proposte è corretta. 

d)  Articolo partitivo. 

 

39) Nella frase "devi fare il doppio del lavoro", doppio 

è: 

a)  Aggettivo numerale 

moltiplicativo. 

b)  Aggettivo numerale 

cardiale. 

c)  Nessuna delle risposte è 

corretta. 

d)  Aggettivo numerale 

ordinale. 

 

40) Quale delle seguenti opzioni è scritta in modo 

errato? 

a)  Possesore. b)  Ipocrita. c)  Iena. d)  Possessore. 

 

41) Tutti gli aggettivi proposti contengono due coppie 

di consonanti doppie ma uno è ortograficamente 

scorretto. Quale? 

a)  Affittabile. b)  Ammuffito. c)  Bassotto. d)  Millennario. 

 

42) Non ci va la doppia "z" nell'aggettivo: a)  Azzurro. b)  Addizzionale. c)  Terrazzato. d)  Mezzano. 

 

43) Qual è la terza persona singolare, di modo 

indicativo, tempo passato remoto, del verbo 

sparare? 

a)  Sparo. b)  Sparava. c)  Ebbe sparato. d)  Sparò. 
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44) ORTOGRAFIA E ACCENTI - Quale dei seguenti 

è l'aggettivo? 

a)  "cìrcuito". b)  "circùito". c)  "circuitò". d)  "circuìto". 

 

45) Quale delle seguenti coppie di aggettivi contiene 

due errori ortografici? 

a)  Magro / Pafuto. b)  Locuace / Taciturno. c)  Ordignato / 

Disordignato. 

d)  Magnianimo / Avaro. 

 

46) Indicare il nome astratto. a)  Cerniera. b)  Pattumiera. c)  Eloquenza. d)  Orto. 

 

47) Indicare l'esempio contenente un nome astratto: a)  La speranza è l'ultima a 

morire. 

b)  Lo zoo è come una 

prigione. 

c)  Si è rotta la televisione. d)  Ho comprato parecchi 

libri. 

 

48) Individuare il termine scritto in modo corretto. a)  Svilupatore. b)  Tapeziere. c)  Supplenza. d)  Ratrappire. 

 

49) Individuare quale frase contiene un errore 

ortografico. 

a)  Ho sempre pensato che 

Fabrizio fosse un 

brav'uomo. 

b)  Quant'è bello 

passeggiare in riva al 

mare. 

c)  Non m'aspettavo una 

reazione simile, quest è 

certo. 

d)  Dov'è che andiamo in 

vacanza quest'estate? 

 

50) Quale dei seguenti termini è ortograficamente 

corretto? 

a)  Propio. b)  Castagnie. c)  Sufficenza. d)  Sufficienza. 

 

51) Quale delle seguenti frasi è ortograficamente 

ERRATA? 

a)  La fibrillazione 

vetricolare è un'aritmia 

cardiaca. 

b)  Elettra, figlia di 

Agamennone, si macchiò di 

matricidio. 

c)  Quest'anno mi sono 

immatricolata 

all'università. 

d)  Ho applicato delle 

vetrofanie sulle finestre del 

bagno. 

 

52) Quale, tra quelle elencate, è una frase complessa: a)  Quando vai dal medico? b)  Gli alunni ascoltano 

volentieri il professore con 

i capelli viola. 

c)  Oggi il bimbo piange 

più del solito. 

d)  Ho finito di lavorare, i 

miei colleghi sono già 

andati via, ma domani 

torneremo tutti in ufficio. 

 

53) Individuare tra le alternative proposte la risposta 

corretta. "Greta non è riuscita a superare il test 

d'ammissione come _____ ". 

a)  Avrebbe voluto. b)  Ha voluto. c)  Aveva voluto. d)  Avesse voluto. 
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54) Quale frase contiene un complemento partitivo? a)  Sono arrivato in ritardo 

per colpa tua. 

b)  La commissione 

deciderà chi è tra voi il 

vincitore. 

c)  La lampada sul mio 

comodino emette poca 

luce. 

d)  La basilica aveva un 

altare di marmo 

gigantesco. 

 

55) Quale tipo di complemento contiene la frase "La 

discoteca era piena di ragazzi? 

a)  Termine. b)  Compagnia. c)  Privazione. d)  Abbondanza. 

 

56) The magician _______ a rabbit out of a hat 

yesterday. 

a)  Pulling. b)  To pull. c)  Pulls. d)  Pulled. 

 

57) The chef _______ a delicious meal for us 

yesterday. 

a)  To cook. b)  Cooked. c)  Cooks. d)  Cooking. 

 

58) Apparently there is a new sport called underwater 

rugby, which means that players should be able to 

swim and play rugby at the same time. Players have 

to dive down and throw the ball at the bottom of 

the pool, but the most important rule they have to 

remember is that they can't throw it out of the 

water. People who want to play underwater rugby 

need to be able to: 

a)  Swim and play rugby at 

the same time. 

b)  Run fast. c)  Throw the ball out of 

the water. 

d)  Play football. 

 

59) What's the past participle of the verb "to win"? a)  Win. b)  Wins. c)  Won. d)  Winned. 

 

60) Italians archaeologists have discovered the ruins of 

a private theatre belonging to Roman Emperor 

Nero. According to experts, Nero used the theatre 

to rehearse poetry and music, in fact the site 

includes storage rooms with remnants of costumes 

that were used in his theatrical productions. Roman 

Emperor Nero used the theatre that has been 

discovered by Italian archaeologists to: 

a)  Kill people. b)  Meet new people. c)  Rehearse poetry and 

music. 

d)  Store food. 
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61) According to researchers, eating French fries might 

be linked to depression. In fact, a frequent 

consumption of fried potatoes might be linked to a 

higher risk of suffering from anxiety and 

depression, especially among young people. 

Researchers also found out that younger men are 

the ones who usually consume more than one 

serving of fried food, which means that they are 

more likely to suffer from anxiety and depression. 

According to researchers, eating a lot of fried food 

might be linked to: 

a)  Happiness. b)  Anxiety and depression. c)  Dying prematurely. d)  Being pregnant. 

 

62) What's the simple past of the verb "to lose"? a)  Loses. b)  Losed. c)  Lost. d)  Losing. 

 

63) What's the simple past of the verb "to cost"? a)  Costing. b)  Costed. c)  Cost. d)  Costs. 

 

64) The movie __________ at 9 PM tonight. a)  Will begin. b)  Has begun. c)  Begin. d)  Beginning. 

 

65) According to experts, you shouldn't wash your hair 

every day because it could cause scalp irritation 

and make your hair dry. In fact, washing your hair 

every day could even lead to irritation and 

inflammation of your scalp. However, if you have 

oily hair (which means that your sebaceous glands 

produce a lot of sebum) it would be best to use 

shampoo every day, because too much sebum could 

make your hair greasy and smelly. If you have oily 

hair, you should: 

a)  Wash your hair every 

day. 

b)  Smell your hair. c)  Avoid washing your 

hair every day. 

d)  Use only water to wash 

your hair every day. 

 

66) Cesare, Vincenzo e Giuseppe contano le monete 

delle rispettive collezioni: Cesare ne possiede 30 

centinaia e 20 decine e 5 unità; Vincenzo 3 unità di 

migliaia, 2 centinaia e 6 unità; Giuseppe 300 decine 

e 205 unità. Quale dei tre amici ha più monete? 

a)  Vincenzo. b)  Cesare e Giuseppe che 

ne hanno in egual numero. 

c)  Cesare. d)  Giuseppe. 
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67) In una corsa amatoriale il primo corridore impiega 

2 ore, 55 minuti e 54 secondi e l'ultimo 3 ore, 1 

minuto e 4 secondi. Qual è il ritardo dell'ultimo 

corridore rispetto al primo? 

a)  5 minuti, 30 secondi. b)  5 minuti, 40 secondi. c)  5 minuti, 20 secondi. d)  5 minuti, 10 secondi. 

 

68) Completare la seguente serie numerica: 45 52 41 48 

? 44 33. 

a)  39. b)  37. c)  36. d)  38. 

 

69) Luca possiede un bosco di 1,48 ettari che vale Euro 

1.020 l'ara. Lo scambia con una proprietà dello 

stesso valore, composta di una cascina che vale 

Euro 30.960 e un terreno di 30 are. Qual è il prezzo 

al metro quadrato del terreno? 

a)  Euro 35. b)  Euro 30. c)  Euro 50. d)  Euro 40. 

 

70) Sabrina ha 42 maglioni rossi, 63 maglioni neri e 70 

maglioni blu. Desidera distribuirli tutti in alcuni 

cassetti del guardaroba in modo che tutti i cassetti 

contengono lo stesso numero di maglioni, i 

maglioni di ogni cassetto siano tutti dello stesso 

colore e il numero dei cassetti impegnati sia il 

minore possibile. Quanti maglioni metterà in ogni 

cassetto? 

a)  7. b)  3. c)  12. d)  2. 

 

71) Un'impresa ha tre collaboratori che paga a intervalli 

di tempo regolari. Il primo collaboratore viene 

pagato ogni 42 giorni, il secondo ogni 63 giorni e il 

terzo ogni 70 giorni. Se al primo settembre 

vengono pagati tutti e tre, quanti giorni dovranno 

passare perché vengano ancora pagati tutti nello 

stesso giorno? 

a)  420. b)  360. c)  630. d)  280. 

 

72) 1-44 corrisponde al numero: a)  - 1. b)  + 1. c)  - 1/44. d)  + 44. 

 

73) Qual è il numero X la cui differenza tra i suoi 5/9 e 

il suo 1/6 è 7? 

a)  18. b)  17. c)  16. d)  19. 
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74) Quali elementi mancano al gruppo B per essere 

identico gruppo A?                                                                                         

 

a)   b)   c)   d)   

 

75) Quanti numeri sono contenuti solo nel cerchio?                                                                                         

 

a)  37. b)  30. c)  32. d)  35. 

 

76) Quali sono i frammenti mancanti del disegno 

proposto?                                                                                         

 

a)  Frammento W e 

frammento V. 

b)  Frammento W e 

frammento Z. 

c)  Frammento X e 

frammento K. 

d)  Frammento Z e 

frammento Y. 
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77) Quale, tra le seguenti serie di numeri, non presenta 

errori di battitura rispetto alla seguente sequenza? 

6124567.513489=74531"56341&8956341. 

a)  

6124567.513489=74531"56

431&8956341. 

b)  

6124567.513489=74531"56

341&8596341. 

c)  

6124567.513489=74531"56

341&8956341. 

d)  

6124567.513489=74531"56

341&8953641. 

 

78) In quale sequenza di lettere le "A" sono più 

numerose delle "W"? 

a)  

ABWWAWAAAWWWPB

WBPWBWPPWAAAAAB

ABBBPPWBBPWPWP. 

b)  

BAWPAPWWWWWAA

WBAAWAWABWPPWA

BWAWBWWWWBPABA

BA. 

c)  

AWPPBAWWWWAAAB

WWAWWABWPBAABW

WBPAWWPWPPWAWW

W. 

d)  

WAPPBAAWAAWAWPP

AAWABAWAABBWAAA

AAPBPWPAAAAPW. 

 

79) Individuare il gruppo di numeri che risulti 

esattamente il contrario della seguente base: 

2573370909787459708212. 

a)  

2128079547879090733752. 

b)  

2128079547789090733752. 

c)  

2182079547879090733752. 

d)  

2128079547870090733752. 

 

80) Indicare quale risposta descrive correttamente la 

composizione del disegno proposto.                                                                                         

 a)   b)   c)   d)   

 

81) La sequenza RVBB è presente: a)  

BRBRRBBRBBRRBBVV

BRVBVBVVRBBBRRVB

VVVVVBVV. 

b)  

RVBBRVVVRVBVBBVB

VBRBRVVBVBVBBBBR

VBVRBBVV. 

c)  

BVVVBBRBRRRRVVRR

RBVBRBBRVRBBBBBV

VVRBVBBB. 

d)  

RBVVVVVRVVBVVVVV

VBVBBVVBVVBBVVRR

BBRBRBRV. 
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82) Se si piega la figura data quale cubo si ottiene?                                                                                         

 

a)  Il cubo 2. b)  Il cubo 1. c)  Il cubo 3. d)  Il cubo 4. 

 

83) Quale frazione del quadrato è colorata in grigio?                                                                                         

 

a)  7/16. b)  5/16. c)  10/16. d)  13/32. 
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84) Quale frazione del rettangolo è quadrettata?                                                                                         

 

a)  16/48. b)  26/48. c)  22/48. d)  24/48. 

 

85) Quale frazione del rettangolo è quadrettata?                                                                                         

 

a)  13/24. b)  5/8. c)  15/24. d)  1/2. 

 

86) Quale simbolo deve essere inserito al posto della 

Y?                                                                                         

 

a)  <. b)  >. c)  > o =. d)  =. 

 

87) Quante volte è riprodotto K rispettivamente in X e 

in Y?                                                                                         

 

a)  7 e 11 volte. b)  6 e 11 volte. c)  7 e 12 volte. d)  6 e 12 volte. 
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88) Quale numero deve essere inserito della stella vuota 

per completare la serie?                                                                                         

 

a)  Il numero 41. b)  Il numero 33. c)  Il numero 37. d)  Il numero 39. 

 

89) Quale numero deve essere inserito al posto del 

punto interrogativo per completare la serie?                                                                                         

 

a)  Il numero 209. b)  Il numero 215. c)  Il numero 228. d)  Il numero 207. 
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90) La preside Bella dell'IC Caracalla ha fatto un 

sondaggio tra le classi prime della scuola 

secondaria di secondo grado per scoprire quali sono 

le materie preferite tra i suoi allievi. I risultati dal 

sondaggio sono raccolti nel grafico seguente, dal 

quale si evince che gli allievi della preside Bella 

sono:                                                                                         

 

a)  Più di 100. b)  Tra i 90 e i 100. c)  Tra gli 80 e 90. d)  Meno di 70. 

 

91) Dopo aver osservato le due coppie di numeri dati, 

indicare quale coppia inserirebbe al posto dei punti 

interrogativi?                                                                                         

 

a)  I numeri 9 - 35. b)  I numeri 8 - 33. c)  I numeri 18 - 71. d)  I numeri 11 - 34. 
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92) Quale parola non può essere logicamente scritta sul 

cubo?                                                                                         

 

a)  NASUTO. b)  CANORO. c)  TAVOLO. d)  NOTARO. 

 

93) Quale figura deve essere inserita nel quadrato vuoto 

per completare la proporzione?                                                                                         

 

a)  Figura A. b)  Figura C. c)  Figura B. d)  Figura D. 

 

94) Indicare la figura che completa logicamente la 

griglia:                                                                                         

 

a)  Figura 1 b)  Figura 2 c)  Figura 4 d)  Figura 3 
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95) Completare la proporzione.                                                                                         

 

a)  C - D. b)  A - F. c)  B - F. d)  E - C. 

 

96) Qual è l'elemento mancante della serie?                                                                                         

 

a)  Figura A. b)  Figura D. c)  Figura C. d)  Figura B. 

 

97) Quali figure devono essere inserite al posto dei 

"punti interrogativi"?                                                                                         

 

a)  Figura A e figura C. b)  Figura A e figura B. c)  Figura D e figura B. d)  Figura D e figura C. 
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98) Quali figure devono essere inserite rispettivamente 

nel box Y e nel Box X per completare la 

proporzione?                                                                                         

 

a)  Y figura A - X figura C. b)  Y figura D - X figura B. c)  Y figura E - X figura D. d)  Y figura B - X figura C. 

 

99) Qual è l'elemento mancante della serie?                                                                                         

 

a)  Figura C. b)  Figura B. c)  Figura A. d)  Figura D. 

 

100) Quali figure devono essere inserite rispettivamente 

nel box Y e nel Box X per completare la 

proporzione?                                                                                         

 

a)  Y figura A - X figura C. b)  Y figura C - X figura D. c)  Y figura C - X figura B. d)  Y figura A - X figura D. 
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